

亚冬会，这些项目让人期待

本报记者 王 萌

第八届亚洲冬季运动会将于2月19日至26日在日本札幌举行。出征本届亚冬会的中国体育代表团共有236人，其中运动员156人，他们将参加全部64个小项的争夺。由于这次亚冬会是2018年平昌冬奥会前唯一一次大型综合性运动会，中国队派出了全部精锐。短道速滑

队的范可新、韩天宇，速度滑冰队的张虹、于静，花样滑冰队的张昊、于小雨、金博洋等优秀选手都将参赛。从最近几届冬奥会表现来看，短道速滑、速度滑冰、冰壶和单板滑雪U型场地等项目，是中国冲击亚冬会奖牌甚至金牌的重点项目。

短道速滑

“金牌之师” 遇强则强

作为中国冬季竞技的王牌队伍，短道速滑队被很多人称为“金牌之师”。在2014年冬奥会上，中国短道队与韩国队各夺两金，中国队还夺得3块银牌，并且在男子接力上收获铜牌。

中韩之争必定是本届亚冬会短道赛场的“主旋律”。主教练李琰表示，短道队将以全主力阵容参赛，全力拼搏。“我们会尽最大努力去拼搏，但不会太在意结果，重要的是每个人都做好自己。”李琰说。

范可新

中国短道速滑队员范可新提到了主要对手韩国队。“我们不会先去说一定会拿到什么成绩，但是等拿到了金牌，自然会证明自己。”范可新说，“我们在每天训练中也都会想着中韩之间的竞争，韩国队表现得比较强势一点，遇强则强是中国人的特质。”

速度滑冰

双姝压阵 值得期待

速滑是中国队另外一大冲金点。在2014年索契冬奥会速度滑冰女子1000米决赛中，中国选手张虹以1分14秒02夺得金牌，这是中国队冬奥会历史上首枚速滑金牌。



张虹

随后，这一项目为更多国人熟知。女子500米是中国速滑的传统优势项目，从叶乔波到王曼丽，从任慧到王北星，都拿过冬奥会奖牌。如今的中国双姝张虹、于静同样被寄予厚望。

速滑队同样面临着较强竞争。韩国名将李相花、日本选手小原奈绪都是中国队夺冠的竞争者。除了张虹和于静，中国速滑队还有一名小将值得期待，他就是男队的高亭宇。未满20岁的他在去年的世界杯哈尔滨站比赛中摘得银牌，被誉为希望之星，他在亚冬会上的表现也很值得期待。

冰壶项目

冠军回归 以老带新

冰壶项目是国人另一关注焦点，由周妍、岳清爽、柳荫和王冰玉组成的中国女子冰壶队曾在2009年拿到世锦赛冠军，震惊了世界，她们还紧接着在2010年温哥华冬奥会上摘得铜牌。



蔡雪桐

男队也在2014年索契冬奥会，以第四名的成绩创造了中国男子冰壶在冬奥会上的最好成绩。如今，年仅31岁的岳清爽已经是中国女子冰壶队的教练，中国冰壶队正处在“新老交替”的阶段，并在新的一个奥运周期内更换了新阵容：女队方面，世锦赛冠军班底王冰玉、周妍回归，与刘金莉、杨莹等组队；男队方面，休战两年多的刘锐也宣告回归，与同样两年多没参赛的徐晓明以及邹强、臧嘉亮等组队。

U型场地

雪上军团 冲击金牌

由于中国雪上王牌项目自由式滑雪空中技巧在本届亚冬会上没有设项，让中国雪上军团在亚冬会上遇到了前所未有的挑战。单板滑雪U型场地成为最有可能夺金的雪上项目。女子项目上，蔡雪桐、刘佳宇两位世锦赛冠军将携手向亚冬会冠军发起冲击。男子方面，虽然中国有张义威、史万成两位名将，但日本男选手在该项目上有很强的竞争实力，同时作为打分项，东道主选手占据一定的优势。



蔡雪桐

由于中国在单板滑雪U型场地以及处于新老交替阶段的冰壶项目也具备夺金实力，能否把优势转化为胜势仍要看现场发挥和那么一点点必不可少的运气。

“全华班”的概念，这几天又热了起来。这源于广州恒大集团董事长许家印的表态：到2020年，球队要实现全华班目标。

中超「全华班」真的可以有

刘 屹

事实上，这并不是广州恒大首次提出类似目标。2013年，球队就曾确定，在5到8年内实现全华班出战。无独有偶，另一只传统豪门山东鲁能，也曾在几年前提出过全华班的愿景。

在中超联赛球员登场新政的背景下，每场比赛的外援登场数量被压缩，并必须有1名国内U23球员上场，全华班恐怕已不是喊喊口号、做做样子，而是成为中国足球发展可预见的目标之一。

常玩“足球经理”游戏的球迷都有同感，在游戏中，中超球队的“造血能力”极为贫乏。虽有大牌外援撑场，但几年下来，外援堆砌了不少，本土优秀球员稀缺，球队的整体实力往往大幅下滑，在亚冠赛场也失去了竞争力，更别提什么国家队了。

虽是游戏，但同样可以映照现实，也足见外界对于中国足球的观感和判断。要避免在现实中重蹈覆辙，中国足球必须按照足球世界的发展规律办事。

这几年，中国本土球员身价水涨船高，国脚级别的转会费动辄以亿元计，直逼世界级球星水准。另一方面，由于后备力量不足，很多球队将目标瞄准留洋球员，“走出去”的新星还没来得及站稳脚跟，就被高薪挖回国内，不少年轻球员反倒因此失了“闯出去”的锐气。

而在金元足球的指挥棒下，诸多大牌球星加盟中超联赛。从几年前的德罗巴、阿内尔卡，到如今的特维斯、奥斯卡等，外援如走马灯般来来去去，联赛的“票房”行情看涨，然而中国足球的水平却不进反退。亚冠赛场上，中超球队多次成为“全韩班”球队的手下败将，直教人羡慕嫉妒恨。国际赛场上，自2002年后，国足不仅没有再闯入世界杯，甚至连亚洲十强赛的门槛都碰不到。直到去年，才跌跌撞撞重返亚洲十二强赛。

如今，中国足球的改革进入深水区，中超联赛的革新也终于动了真格。逐步告别金元足球，重视后备人才培养的发展趋势板上钉钉，重用本土球员、年轻球员已然成为俱乐部经营的必由之路。认真搞梯队建设的球队看到了出头之日，挥金如土的土豪一时慌了手脚。短时间内，稀缺的U23球员难免成为球队哄抢的“香饽饽”，但只要潜心青训，“自产自销”的一天总会到来。

最近，中超联赛转会的大门即将关闭，外援转会的流言纷飞。其中，西班牙球星法布雷加斯就被“预订”给了山东鲁能。对此，球队在微博上回应称：“通过转会和租借形式逐步减少外援数量，通过青训体系培养年轻球员，我们培养个自己的法布雷加斯可好？”

培养自己的球星？真好。全华班？可以有。



彭帅组合晋级 双打第二轮

卡塔尔网球公开赛

2月13日，在WTA卡塔尔网球公开赛双打首轮比赛中，彭帅（中国）/赫拉瓦奇科娃（捷克）以2比0战胜廖皓晴（中国台北）/麦克黑尔（美国），晋级第二轮。

图为彭帅（左）/赫拉瓦奇科娃在比赛中庆祝得分。
尼 库摄（新华社发）

常规赛搏杀仅剩3轮 季后赛位置还有2席

CBA 上演门票争夺战

本报记者 彭训文

算上今晚将进行的2016—2017赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）第36轮，在常规赛还剩3轮的情况下，已有6支球队确定晋级季后赛，剩下的2个席位将在山东队、四川队、北京队、江苏队等队之间产生。

昔日总冠军 今日苦兄弟

在本赛季前，或许没有人能够预料到，CBA季后赛末班车的竞争会有昔日霸主北京队以及卫冕冠军四川队的参与。由于在本周日（2月12日）进行的第35轮中，北京队输给了辽宁队，而四川队轻取八一队，于是两队的排名调了个位置，四川队升至第八名，把主动权掌握在了自己手里，北京队则降至第九名。

从两队接下来各自的对阵形势看，四川队第36轮主场对阵山东队、第37轮主场对阵天津队、第38轮客场挑战北京队。虽然四川队将连迎两个主场，但是由于第一个对手山东队正好排在自己前面，这场“卡位战”双方谁都输不起。四川队要想不在最后一轮远赴北京五棵松体育馆和“难兄难弟”北京队死磕，争取在主场拿下两个胜场是明智之举。

不过四川队目前的情况并不好。不再拥有三外援的他们本赛季将冲击季后赛作为目标，然而常规赛刚开始，外援迈克·哈里斯便受伤高挂“免战牌”，随后到来的约什·史密斯则遭遇水土不服。直到赛季末段，哈里斯总算伤愈回归，但是久疏战阵的他状态并不稳定。在这样的紧要关头，四川队需要其他球员站出来。

由于在第35轮输给辽宁队，北京队目前的形势更不利。第36轮，他们将客场挑战领头羊上海队、第37轮客场挑战福建队、第38轮主场对阵四川

一头加一尾 机会大不同

拿下福建队，如今排名第七的山东队终于终结了尴尬的两连败。不过他们的排名只比排在后面的四川队多一个胜场，位置并不保险。

接下来，山东队将在第36轮客场挑战四川队、第37轮客场挑战新疆队、第38轮主场对阵青岛队。连续两个客场，一场是“卡位战”，一场对阵目前排名第二、想要争夺常规赛总冠军的新疆队，山东队都很难占到便宜。好在最后一轮他们面对的是无欲无求的兄弟球队青岛队，只要在前面的两个客场里拼到至少一个胜场，山东队晋级季后赛的希望还是很大的。

从球队情况看，主力丁彦雨航在第35轮面对福建队时仅得到9分3板2助攻2抢断的数据，外援邓特蒙虽然得到38分5板5助攻，但整体状态并不稳定。在客场挑战四川队这场不容有失的比赛中，这两人能否演绎“王者归来”至关重要。

当然，千万不要忽略了排名第十位的江苏队，他们的胜场数和排名第九的北京队相同，只是因胜负关系排在后面。在第35轮拿下山西队后，江苏队已经取得三连胜，目前可谓士气正旺。而且最后3轮，江苏队的赛程优势明显。他们将分别对阵广州队、广东队和深圳队。其中，广州队目前排名倒数第二；广东队冲击常规赛冠军的机会不大；深圳队排名第六，已锁定季后赛名额，三队其实都已无欲无求。对江苏队来说，只要在接下来的比赛中继续获胜，他们同样有将北京队和四川队挤出季后赛的可能性。

总之，由于目前这几支球队胜场数非常接近，球队又各有各的困难，本赛季的季后赛名额，极有可能在全部38轮常规赛结束后才能最终产生。对于这些球队来说，谁能咬紧牙关，谁就可能拿到一张季后赛的门票；对于球迷来说，这样扑朔迷离的CBA更加充满魅力。



哈 达 迪 四川队球员



丁彦雨航 山东队球员

国象女子世锦赛

中国队三朵金花闯入第二轮

据新华社北京2月13日电 中国国际象棋协会13日消息，2017年国际象棋女子世锦赛当地时间12日在伊朗德黑兰结束了首轮第二局慢棋的争夺，最终中国棋手居文君、谭中怡、倪诗群在慢棋阶段分别战胜对手成功晋级次轮；赵雪、沈阳、黄茜则战成平局，进入到快棋加赛；小将翟墨遭到淘汰。本次世锦赛赛制为64人淘汰赛赛制，共比赛六轮，优胜者为新世界棋后。前五轮交战双方进行两盘慢棋赛，打平加赛快棋。第六轮冠亚军决赛将进行四盘慢棋赛，打平进入快棋加赛。

中国男柔里约铜牌得主

程训劼首夺大满贯冠军

据新华社北京2月13日电（记者李嘉）里约奥运会男子柔道铜牌得主程训劼当地时间12日在法国柔道大满贯比赛中再获突破，夺得了男子90公斤级冠军，这是中国男子

柔道运动员夺得的首枚世界大满贯金牌。

程训劼在去年里约奥运会上就曾创造历史，获得铜牌，为中国男子柔道取得奥运奖牌零的突破。